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Добрый день, уважаемые коллеги. Я уже много лет работаю в детском саду и являюсь руководителем методического объединения  с момента его организации  в саду.  Вы, конечно же, знаете, что у детей дошкольного возраста есть много проблем по всем разделам программы. Мы с вами  проводим мониторинг по образовательным областям, обсуждаем какой из    разделов наиболее "проблемный". 
На вводном МО, думаем и обсуждаем в какой форме интереснее преподнести тот или иной материал, чтобы детям было интересно. Также, обсуждаем кому, из педагогов нужна помощь, и какая, по данной теме методического объединения (консультации, подбор литературы, показ НОД и др.) За время моего "руководства" методическим объединением мы с вами рассматривали разные темы. В этом году мы обозначили проблему по развитию речи дошкольников и сформулировали тему методического объединения. Она звучит так: «Современные технологии (проектная деятельность игровые технологии) в организации речевого развития дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования»

МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ (воспитателей)
по теме: «Современные технологии (проектная деятельность игровые технологии) в организации речевого развития дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования»
Цель: повышение компетентности и успешности педагогов в обучении и развитии речевых навыков у детей дошкольного возраста.
Задачи: 
1. Способствовать реализации образовательной области «Речевое развитие» в соответствии с требованиями ФГОС.
2. Обеспечить рост педагогического мастерства по использованию инновационных форм, методов и средств в образовательной области «Речевое развитие».
3. Выявлять, обобщать и распространять передовой инновационный педагогический опыт по речевому развитию детей дошкольного возраста.
Тема
1 МО (Сентябрь)
• Ознакомление, обсуждение и утверждение плана работы МО на 2020-2021 учебный год. (ответственный –Селимханова Д.Х.)
• Выборы секретаря МО
• Карта педагогической активности участников МО: распределение мероприятий между членами МО на 2020-2021 учебный год. (ответственный –Селимханова Д.Х.)
2 МО (Декабрь)
Современные технологии (проектная деятельность, игровые технологии) в организации речевого развития дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования» (ответственный – Нухова А.А.)
• «Речевое развитие дошкольников посредством проектной деятельности»
(ответственный –Гусенова Р.Г.)
• «Развитие диалогической речи детей дошкольного возраста посредством Лэпбука» (ответственный -.Омарова Л.М.)
 • Презентация «Лэпбук как средство развития речи» (ответственный – Рабаданова М.А.)
3 МО (Февраль)
• «Культура речи педагога. Речь воспитателя – основной источник речевого развития детей» (ответственный –Селимханова Д.Х.)
• Игровые технологии в развитии речи дошкольников.(Юзбекова Р.Г.)
• Семинар - практикум для педагогов «Игровые технологии как эффективное средство развития связной речи у дошкольников» (Кадиева Р.Б.)

4 МО (Май)
• Презентация проектов (все возрастные группы)
• Подведение итогов работы методического объединения воспитателей за 2020-2021 учебный год» (ответственный –Селимханова Д.Х.)
• Анкетирование педагогов (запросы на новый учебный год, определение тематики МО на новый учебный год. (ответственный –Селимханова Д.Х.)


